



凝心聚力谋发展 福泽百姓谱新篇

——孟庄镇打造“三型”政府服务群众

策划 徐艳秋 文/图 刘勇



今年以来，孟庄镇紧紧围绕群众最现实、最关心、最直接的问题，积极组织广大党员干部进村入户，与群众面对面交谈，征求群众意见、倾听群众呼声、了解群众诉求，“问政于民、问需于民、问计于民”，把工作做到百姓家里，做到群众心坎上。



解困安民 打造服务型政府

该镇按照“规定动作不走样，自选动作有特色”的活动要求，在扎实做好规定动作的同时，紧密结合镇情，谋划好自选动作，做好工作结合文章，促工作落实。做好了与文明城市创建工作结合，多方筹措资金，实施了旅游大道（孟庄段）绿化和排水工程建设，修建排水沟1500米，沿线村内绿化砌垒花池2000余平方米，栽植苗木3万余棵。做好了与国家森林城市创建工作结合，按照“创建上有规划，数量上要有保证，质量上不打折扣”的原则，抓重点、扫盲点、培亮点，深入扎实地推进“创森”工作，取得了较好效果，目前，全镇生态公益林发展到2万亩，经济林2.3万亩，用材林0.5万亩，森林覆盖率达到48%。做好了与环卫一体化工作结合，投资680余万元，配齐了垃圾运输车、洒水车和垃圾箱等环卫设施，垃圾中转站投入使用，“户分类、村收集、镇清运、区处理”的责任网格化，管理制度化、常态化的格局逐步形成；投资300余万元实施了蟠龙河清淤、拦蓄和湿地建设工程，拆除违规养殖场13家，建设化粪池300余个，确保了畜禽排泄物达标排放，“水清、河畅、岸绿”的目标正在逐步实现。做好了与美丽乡村建设的工作结合，全镇60余名机关支部党员干部每人帮扶一户贫困、低保户或缺少劳动能力的家庭，发挥党员干部先锋模范作用，从生产、生活上

给予关心关爱，思想上给予鼓励引导，使镇党委、政府服务功能前移。做好了与群众办实事、好事的工作结合。利用枣庄民营科技园的优势，安排劳动力就业2000余人；依托龟山风景区，创建2家省级旅游特色村，发展“农家乐”项目10家，生态旅游逐渐发展成新的经济增长点。累计流转土地9841亩，发展土地合作社12家，建成了尚岩蒜黄、大郭庄葡萄、黄山涧板栗、侯庄核桃、杜庄水蜜桃、张庄苗木、上道沟白莲藕等7个特色产业村。做好了与四德工程建设的工作结合，以教育实践活动为契机，15个村开展了“美丽家庭”评选活动，设立了村民自治理事会，健全完善了《村民自治章程》，为四德工程的开展夯实了组织基础；通过发放宣传资料、乡村小剧团巡回演出等形式，对群众进行了系统的“四德”方面教育；通过“好媳妇、好婆婆”、“美丽家庭”评选等，做好了对群众的正面引导，促进了全镇风正气顺、和谐安定环境形成。

提升服务 打造效能型政府

进一步健全“一站式”服务大厅岗位职责、认真落实“五个一”服务理念，积极推行“一单办结、一站式办公、一条龙服务”的工作模式，开展民政低保、劳动就业、社会保障、综治信访以及廉租住房等20多项“一站式”服务项目，按照“民情受理、限期办理、公示反馈、跟踪监督”四道程序进行“流水”作业，

对群众关心的难点问题，进行全方位公开，简化办事程序，优化服务流程，提高工作效率，为辖区群众提供最周到和便捷高效的服务。创新机关管理制度、目标考核制度和一线工作制度，深入开展“三深入、三促进”活动，用铁腕、铁纪、铁规解决不作为、乱作为、懒散、慢、效率不高等问题，全镇发展软环境得到进一步优化提升。

聚力高效 打造廉洁型政府

该镇进一步加强财务、公车、公务接待、办公用房清理规范工作，努力打造廉洁型政府。加强财务管理，进一步修改完善了《孟庄镇财务管理制度》，明确报销时限，要求所有支出必须在三天内进行报销；规范审批权限，所有支出必须由经办人、分管领导、纪委书记、镇长逐层进行审批。控制三公经费，规范公务接待程序，严格接待标准，坚决杜绝浪费；落实用车报批制、加油卡制、出车填单制等多项管理制度，建立了“两簿一表一台帐”，党政办签发公务用车派车单，严格禁止领导上下班公车接送；充分利用网上办公系统，精简文件和会议数量，落实办公用纸双面打印、循环使用规定，从源头和过程上制止各种铺张浪费现象。同时，清理办公用房，对政府办公用房进行清理、丈量、登记、核算，对超标面积及时进行清腾，以严的标准、严的措施、严的纪律，努力打造廉洁高效的服务型政府。

